

# 不負所託、 勇敢傳揚

文／楊振宇

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了（太六33）。

小弟名叫楊振宇，出生於屏東縣新園鄉，原屬烏龍教會。在我還是嬰孩的時候便受洗成為主的小羊，感謝神的看顧保守，使我的成長環境對於持守信仰、保守在主裡是積極鼓勵的。不論是父母、祖母，還是外婆，都常常叮嚀我要把神放在第一的位置，也用實際的行動帶著我和妹妹，參加每週三天的晚間聚會及安息日聚會，使我養成聚會的習慣，並且每天提醒我們在睡前要禱告。慢慢地，我對於這份信仰有更多的認識與體驗，逐漸將父母親的神變成了我自己的神，將這份信仰變成了我自己的信仰。



作者（前排中央）與家人、師長合照

你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此（來十25）。

大約在大學四年級的時候，開始思考畢業後要做什麼工作。想著想著，就想到了傳道這個專職工作，不但可以全心全意地做好聖經中所要求我們的每一件事，而且這份工作若是做得好，就可以上天堂，真是一舉兩得。雖然有這樣的想法，但當時的我並沒有繼續深入思考這個問題，最終在大學畢業後，選擇繼續讀研究所。

現在想起來，這個決定也是神美好的旨意。由於我在大學時是就讀「產學訓專班」，平日白天要上班，晚上要到學校上課，所以在大學的四年內，我只有安息日和學校休假時才有時間去教會和團契。暑假、寒假都要上班，所以也沒辦法參加學生靈恩會以及神訓班等活動。當時讀研究所時，學校為了招生，將上課時間調整至晚上，所以我在碩一時也維持早上上班，晚上上課的生活。到了碩二，因為害怕寫不出論文，無法順利畢業，我便把白天的工作辭掉。這樣，除了有更多的時間寫論文，同時也讓我在碩二這一年完整地參與了團契的生活和事奉。在那一年裡每週二、三、五、六參加晚間聚會及安息日聚會，每週四參加團契聚會，這樣密集的聚會生活是我之前不曾體會過的。

隨著更多事奉經歷以及聽了更多的道理後，深知道自己在信仰上的不足，想要更了解聖經的話、想要把聖經中神所託付給我們基督徒的任務做好、想要勇敢地傳福音，從此報考神學院的想法，便不再只是短暫的出現，而是時時刻刻地在我心中。當時我便告訴父母親，請他們為我禱告，但不要張揚；我也時常在禱告中向神祈求，倘若神願意我報考神學院，求神加添我的心力並且堅定我的心志。

誰敬畏耶和華，耶和華必指示他當選擇的道路（詩二五12）。

研究所畢業開始找工作，因為我堅持要找週六有放假，可以守安息日的工作，所以有幾個待遇不錯的面試或工作機會最後都只能拒絕。過了一段時間，我開始懷疑自己是不是不應該堅持要守安息日；就在這時候主耶穌親自安慰我。記得某個週三晚上到教會參加唱詩祈禱會，主領者剛好選擇了讚美詩131首「樂守聖日」，在大家唱完這首詩歌之後，他便唸了歌名下方的經節，也就是以賽亞書五十八章13-14節：你若在安息日掉轉你的腳步，在我的聖日不以操作為喜樂，稱安息日為可喜樂的，稱耶和華的聖日為可尊重的；而且尊敬這日，不辦自己的私事，不隨自己的私意，不說自己的私話，你就以耶和華為樂。耶和華要使你乘駕地的高處，又以你祖雅各的產業養育你。這是耶和華親口說的。

這段經文一字一句的傳進我的耳中，在那時候我清楚的知道這是神在跟我說話，祂在告訴我，我的堅持是對的，不要懷疑自己，更不要放棄。就這樣，我不再懷疑自己的堅持，最後感謝神讓我在臺南永康找到一份週休二日的工作，可以遵守神所吩咐當守安息日的誡命。這件事情讓我對神有更深的體會。

**人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步（箴十六9）。**

為了工作方便，我便在外租屋，也選擇較近的開元教會聚會。感謝主，教會為我安排了許多事奉的機會，其中一項是晚間查經聚會的主領。在此之前，我只有主領唱詩祈禱會的經驗，所以當教牧負責人詢問我的意願時，我擔心自己沒辦法做好，更害怕在領會時誤傳了道理，但考慮過後，還是接下這項聖工。在那段時間，我帶領查經聚會三次，查考的經卷是哥林多前書第十五章，講述耶穌復活的道理；哥林多後書第六章，教導我們如何做神的好用人以及要與世人分別為聖；哥林多後書第十三章，提醒信徒應當省察自己並且悔改，同時也教導我們應該如何行使使徒的權柄。經過這三次的領會，不僅讓我有實際的經驗，也認為這些內容對於之後要當傳道的我，有很大的幫助。

由於在工作上消耗了大部分的心力，導致一再延後自己原本就訂好的讀經進度，這讓我體會到自己的軟弱；在工作上也會遇到

想要把聖經中神所託付給我們基督徒的任務做好、想要勇敢地傳福音，從此報考神學院的想法，便不再只是短暫的出現。



與信仰有衝突的事情時，例如：開工拜拜、聖誕節活動等等，也常常造成我的困擾。有時回到家後，「如果當傳道為主事奉，那這些事情我都不用再煩惱了！」的念頭時常浮現在腦海中。而且在那一陣子，我幾乎每天都有這個想法，而報考神學院的意願也越來越強烈。

雖然如此，要把報名表寄出時，我還是猶豫了，覺得自己有很多軟弱，也懷疑自己是不是準備好了……。後來我選擇把這些問題交給神決定，神若認為我不適合或還沒準備好當傳道，我自然不會考上。相反的，若是神願意用我，就會讓我通過考試，我要做的事情只有把報名表送出，然後好好靈修、準備考試，一切交託給神，最後我在接近報名截止日時，將報名表交給職務會。

因祂要為你吩咐祂的使者，在你行的一切道路上保護你（詩九—11）。

進入到審核階段時，在此分享一個小見證。2023年7月9日星期天在永康教會舉辦「南區兒童音樂營」，當時因為我是教育股，需要帶隊到永康。在前一天晚上，父親詢問我有沒有其他老師跟我一起去，我回答沒有。父親考量到我星期一還要工作，便要我在早上帶隊過去永康，安頓好小朋友之後，就直接回烏龍，等下午音樂營要結束時，他再跟我一起到永康，由他載小朋友回烏龍，這樣我就可以直接留在臺南。

到了音樂營當天，我接到南區辦事員的電話，她詢問我是否有在永康教會，因為我的報名表上有兩格沒有勾選，雖然到南區審核已經通過，但需要教會將尚未填完整的資料補上。如果由我帶回那張報名表，她就不用郵寄到烏龍教會，可以節省寄送的時間。因為我父親是教牧負責人，我便告知辦事員父親也有在現場，可以直接處理。記得那兩格留白的原因是，審查當天，職務會直接問我有沒有「聖靈充滿？」「有沒有智慧充足？」當下我沒辦法自信的說出自己擁有這些條件，所以便直接空白。後來辦事員找到我的父親，也請王傳道向我父親說明，最後順利地把這件事情處理好。

後來我詢問父親，傳道怎麼判斷報名者是否有聖靈充滿和智慧充足？他說要從待人是否柔和、有智慧，以及平時的表現是否有結出聖靈的果子來判斷。之後父親告訴我，或許這一切都是神的安排，如果音樂營是按照原定計畫由我自行帶隊，就沒辦法馬上處理這件事情，不僅會因為郵寄花上許多時間，而且若沒有傳道的說明，父親也許也不知怎麼處理，畢竟當初職務會審查時就是他向我發問的。當下的我告訴自己，若是最後神真的願意我成為祂的傳道工人，我一定要將神在我身上的這個恩典見證出來。

到了入學考試的前一天，我祈求神賜我一顆平常心去應考，若是沒考上，也求神不要讓我失落信心。第一天是筆試，雖然有不會的題目，但感謝主，都還可以順利地完成。到了第二天是即席講道和面試，即席講道部分，我的準備方式是隨意地翻閱我的聚會筆記，翻到哪個題目，我就針對那個題目準備十分鐘，然後自己對著空氣講道並且計時，在講完之後可以根據筆記內容來檢討準備的方向。不過我都是用國語練習的，所以在考試前一天收到「非原住民考生，請盡量用臺語講道」的通知時，有些不知所措。但既然規定是如此，並且考量到之後如果有考上神學院也還是要用臺語講道，最後我決定用臺語應考，並且把握空檔時間加強練習即席講道。感謝主，第一次的練習很順利，提升了我不少的信心。

直到接近講道考試時，我想用剩下的時間再多做兩次練習，沒想到這兩次的練習因為太過緊張，兩次都只講了六分鐘，並且還發生講章漏看的失誤，這是我練習時從來沒有發生的情況。於是我趕快到廁所禱告，求神給我一個平靜的心，讓我至少可以發揮平時的水準。後來我抽到的題目是「不可停止聚會」，我根據關鍵字在聖經啟導本後面的主題索引找到相關經節，再慢慢的修飾我的講章。不可停止聚會，直覺的關鍵字就是「聚會」，但是索引內沒有聚會這個主題，後來我想說先隨意在主題索引翻找看看，或許可以找到一些相關的主題。感謝主奇妙的帶領，在我隨意翻到的那一面我看到了，「不可停止聚會」一模一樣的六個字，就這樣在神的幫助下，順利完成了即席講道的考試。

耶穌趕緊伸手拉住他，說：「你這小信的人哪，為什麼疑惑呢？」（太十四31）。

最後的面試是我覺得最考驗心志是否堅定的時候。因為在我的想像中都是在臺灣駐牧、傳道，所以在面試時被問到有關於外國駐牧的問題時，對於國外未知的一切，讓我產生了很大的恐懼，那時我又再次意識到自己是多麼的軟弱，覺得自己好像彼得，明明主耶穌親自答應可以走海面到祂那邊去，但最後還是因為信心不足而失敗一樣。

我們若將起初確實的信心堅持到底，就在基督裡有分了（來三14）。

感謝主，在考試結束後的隔天晚上六點，收到錄取通知。這一段經歷，讓我深切體會到神對我的愛是多麼的長、闊、高、深，真的只能感謝神一路以來的帶領。在錄取之後，我一直用希伯來書三章14節來勉勵自己：「我們若將起初確實的信心堅持到底，就在基督裡有分了。」求神加添我智慧、堅定我的心志，不論是接下來神學院的學習，或是之後傳道的事奉，都可以保持我起初的信心，做合乎神心意的工人；也謝謝這一段時間裡為我禱告的家人、弟兄姐妹，以及給我備考建議的傳道們。最後將一切的榮耀、頌讚，歸給天上的真神，阿們！

從祂豐滿的恩典裡，我們都領受了，而且恩上加恩（約一16）。 